

多部委晒出 2018 民生清单——

五大政策影响我们的钱袋子

近日,国家发改委、住建部、商务部、工信部、交通部等部委密集召开年度工作会议,贯彻落实中央经济工作会议精神,部署 2018 年的重点工作,在民生领域频频发放惠民清单。2018 年,你的钱袋子将受到这些政策影响。



楼市将这么调控!

明年满足首套刚需、支持改善需求

12月23日,住建部部长王蒙徽在全国住房城乡建设工作会议上表示,明年将针对各类需求实行差别化调控政策,满足首套刚需、支持改善需求、遏制投机炒房。

易居研究院智库中心研究总监严

跃进预计,满足首套刚需导向不变,支持改善性需求方面政策或略有放宽,不排除对首套房和二套房的认定、普通住房和非普通住房的划分等方面进行政策微调的可能。

中国城市房地产研究院院长谢逸枫

认为,一些三四线城市政策或微调。“如,取消非户籍首套刚需的社保与纳税年限规定,允许非本地户籍人口购买第二套改善性住房;下调首套房和二套房的首付比例;下调住房信贷利率;加大刚需、改善性住房需求的税费减免力度。”



“剁手党”福利!

部分产品进口关税将下调

12月25日,全国商务工作会议召开。商务部市场运行司司长陈国凯表示,官方将发展免税业务,研究进一步完善免税政策,为进出境人员提供更便利的购物选择。同时,鼓励大型电商平台与国际知名品牌合作,引进国外优质

商品和服务,满足中高端消费需求。

2017年12月1日起,中国将特殊配方婴儿奶粉、海豹油、抗癌药物等187项消费品进口关税集中下调,平均税率由17.3%降至7.7%。未来更多产品关税将下调。记者注意到,日前召

开的中央经济工作会议提出,明年积极扩大进口,下调部分产品进口关税。

在外界看来,随着这些措施落地,消费者在国内就能更方便、更便宜地享受到来自境外的物美价廉的商品和服务。



走高速有优惠!

高速路分时段差异化收费试点要扩大

交通部25日召开全国交通运输工作会议提出,2018年要进一步降成本,加快推进物流大通道的综合货运枢纽(物流园区)建设。稳步扩大高速公路分时段差异化收费试点。巩固交通运输领域各类罚款、检查及涉企收费清理规范成果等。

此前召开的中央经济工作会议也提出,继续清理涉企收费,加大对乱收费的查处和整治力度,深化电力、石油天然气、铁路等行业改革,降低用能、物流成本。

2017年,交通部组织了山西、浙江、湖南等省开展高速公路分时段差

异化收费试点。政府还贷二级公路收费基本取消,实施公路绿色通道、差异化收费等多项举措下,今年降低物流成本880多亿元。专家认为,差异化收费政策有效平衡路网空间分布,提升了高速公路路网效率和效益,降本增效的效果将更加明显。



提速降费不“歇脚”!

移动流量平均资费将再降

工信部25日召开全国工业和信息化工作会议指出,明年要加大网络提速降费力度。加快百兆宽带普及,推进千兆城市建设,实现高速光纤宽带网络城乡全面覆盖,4G网络覆盖和速率进一步提升,移动流量平均资费进一步降低,中小企业宽带和专线使用成本进一步下降。

记者注意到,全国工业和信息化工作会议已连续多年将“提速降费”作为工作内容进行部署。2017年,手机国内长途和漫游费全面取消,中小企业专线资费大幅降低,国际长途电话费降幅最高超过90%,手机上网流量平均资费降至26元/GB,光纤宽带用户超过80%,六成用户接入带宽超

过50M。

对于2017年一些民众需求热点,会议均进行了部署——研究制定号码携带全国推广方案;继续推进垃圾短信、骚扰电话、虚假号码治理。纵深推进防范打击通讯信息诈骗,用好管好拦截系统,积极研究应对网络诈骗等新问题。



三农迎利好!

发改委:科学制定国家乡村振兴战略规划

12月22日至23日,全国发展和改革工作会议召开。会议研究部署了2018年发展改革主要任务和重点工作,包括落实乡村振兴战略重大举措,科学制定国家乡村振兴战略规划,构建现代农业产业体系、生产体系、经营

体系,确保国家粮食安全,建设美丽宜居乡村。

近日召开的中央经济工作会议提出,健全城乡融合发展体制机制,清除阻碍要素下乡各种障碍。推进农业供给侧结构性改革,坚持质量兴农、绿色兴农,

农业政策从增产导向转向提质导向。

中国社科院农村发展研究所所长魏后凯表示,生活富裕是乡村振兴的一个重要标志,下一步,农民增收要更多地依靠农业、农村、农村产业,建立增收的长效机制。(据中新网)